



就阿尔及利亚独立革命胜利60周年 习近平向阿尔及利亚总统特本致贺电

李克强向阿尔及利亚总理阿卜杜拉赫曼致贺电

新华社北京7月5日电 国家主席习近平7月5日向阿尔及利亚民主人民共和国总统特本致贺电，祝贺阿尔及利亚独立革命胜利60周年。

习近平指出，60年前，阿尔及利亚人民经过艰苦斗争，实现了国家独立和民族解放，谱写了阿拉伯和非洲民族解放运动的光辉篇章。中国政府和人民曾为阿尔及利亚独立革命提供支持和帮助，两国和两国人民在斗争中结下深厚友谊。近年来，两国政治互信日益增强，务实合作成果丰硕，中阿全面

战略伙伴关系不断迈上新台阶。我高度重视中阿关系发展，愿同特本总统一道努力，推进两国在共建“一带一路”框架内各领域交流合作，造福两国和两国人民。

同日，国务院总理李克强向阿尔及利亚总理阿卜杜拉赫曼致贺电。李克强表示，两国建交64年来，双边关系一直健康稳定发展。我愿同阿卜杜拉赫曼总理携手努力，拓展深化两国各领域互利合作，丰富中阿全面战略伙伴关系内涵，不断增进两国人民福祉。

为了建设美丽中国

——以习近平总书记为核心的党中央关心推动中央生态环境保护督察纪实

新华社记者 高敬 黄贞

建设一个天蓝、地绿、水清的美丽家园，是亿万人民的共同心愿。

党的十八大以来，习近平总书记着眼实现中华民族伟大复兴的根本大计，大力推进生态文明建设，推进生态文明体制改革。习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的中央生态环境保护督察，是党和国家重大制度创新，是建设生态文明的重要抓手。

习近平总书记高度重视、十分关心督察工作，多次作出重要指示批示，为督察工作掌舵定向。从2015年底试点至今，督察工作始

终深入贯彻落实习近平生态文明思想，牢固树立制度刚性和权威，夯实了生态文明建设政治责任，解决了一大批突出生态环境问题，助力经济社会绿色转型发展，成为推动美丽中国建设的重要力量。

“保护生态环境必须依靠制度、依靠法治”

2022年6月2日，经党中央、国务院批准，督察组向内蒙古自治区反馈督察情况，至此从2019年开始的第二轮中央生态环境保护督察完成了全覆盖。

几年来，习近平总书记亲自审阅每一批督

察工作安排、每一份督察报告、每一份整改方案、每一份整改落实报告，为督察工作指明方向。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以前所未有的力度抓生态文明建设——生态文明建设纳入中国特色社会主义事业“五位一体”总体布局，坚持人与自然和谐共生成为新时代坚持和发展中国特色社会主义基本方略的重要组成部分，绿色成为新发展理念的重要方面，三大攻坚战中污染防治成为重要一战，“美丽”一词写入社会主义现代化强国目标……生态文明建设在新时代党和国家事业发展中的地位更加凸显。

习近平总书记围绕生态文明建设作出了

一系列重要论述，深刻回答了为什么建设生态文明、建设什么样的生态文明、怎样建设生态文明的重大理论和实践问题，系统形成了习近平生态文明思想，指引各地区各部门从思想、法律、体制、组织、作风上全面发力，开展一系列根本性、开创性、长远性工作，推动我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。

习近平总书记指出：“保护生态环境必须依靠制度、依靠法治。”

这十年来，《关于加快推进生态文明建设的意见》《生态文明体制改革总体方案》相继出台，数十项改革方案接连实施，构建起生态文明制度建设的“四梁八柱”。（下转第3版）

本报北京7月5日电

（记者朱欣）全国总工会近日印发《加大工会经费投入助力疫情防控与经济社会发展的若干措施》（以下简称《措施》），推出设立新就业形态劳动者关爱资金、加大工会送温暖帮扶力度、支持受疫情影响严重的行业和小微企业发展等20条举措，要求各级工会结合实际推动落实，进一步建立健全工会经费普惠职工的长效机制。

《措施》明确了由全总直接施行的举措，包括加快推进城市困难职工帮扶等工作落实；改革对下补助经费方式，对省级工会的20亿元回拨补助调整为专项转移支付；印发通知，进一步规范全民健身等相关工会经费使用管理，为拓展工会经费使用范围提供政策依据；动用全总历史结余4000万元，用于向困难职工送温暖慰问、支持9个边境省（区）的市县级工会落实本文件措施、保障新就业形态劳动者的安全保护和健康体检等权益。

在省市、县级总工会层面，《措施》要求县级以上工会要普遍建立疫情防控专项资金，加大对困难职工和临时性生活困难职工等群体的帮扶慰问资金投入。省级工会要设立新就业形态劳动者关爱资金，鼓励市县级工会参照执行；加大职工互助保障项目经费投入，增强广大职工的防风险能力。为支持职工就业创业，具备条件的地方总工会可安排专项经费用于困难职工、转岗待岗再就业职工创业贷款贴息等项目。

针对受疫情影响严重的行业和小微企业，《措施》要求县级以上工会落实好小微企业工会经费支持返还政策，简化返还手续；加大消费帮扶工作力度，巩固拓展脱贫攻坚成果；采取增加慰问额度和发放消费券等形式促进消费复苏；职工（劳模）疗休养等活动可交由符合条件的旅行社、民宿等承接；省级工会可对承租工会所属房产的困难小微企业、个体工商户减免一定期限的租金，鼓励市县级工会参照执行；为小微企业、困难职工、转岗再就业职工提供阶段性优惠办公场所等。

《措施》还对基层工会落实经费来源、严格执行上级工会规定提出要求。此外，全总允许各级工会按程序动用历史累计结余资金，同时在监督检查、成果报告等方面作出安排。

全总推出二十条举措助力疫情防控与经济社会发展

设立新就业形态劳动者关爱资金、加大工会送温暖帮扶力度、支持受疫情影响严重的行业和小微企业发展

上海长途汽车客运有序恢复运营

7月5日，在上海长途客运南站，旅客用手机扫描车辆场所码。

据介绍，12个上海市属的客运巴士长途客运站从7月4日起陆续恢复运营，线路主要前往浙江、江苏、江西等地。

目前，进入长途客运站或搭乘长途汽车的人员，须持72小时内核酸检测阴性证明。无法使用智能手机的乘客，须携带本人身份证件原件，以书面登记、“数字哨兵”扫描身份证等形式进行核验。

上海交运巴士长途客运南站站长苗培成表示，现在客运班线数量还在逐步恢复中，暑期来临，乘客探亲、出游的需求增加，站方也会做好服务工作。目前站方开放了全部候车区域，方便乘客间隔就座候车，同时每4小时进行一次环境清洁消毒。

新华社记者 方喆 摄



重点建 行业建 兜底建

湖南超万名新就业形态劳动者集中入会

本报长沙7月5日电（记者王鑫 方大丰 通讯员廖为）“以前只是听说过，没想到今天我也加入了工会大家庭。”在今天举行的2022年湖南省新就业形态劳动者集中入会行动中，1.1万余名像饿了么外卖配送员王凯这样的新就业形态劳动者找到了“娘家”。

当天的集中入会行动在湖南全省14个市州46个分会场同步进行。株洲分会场现场启动了新就业形态劳动者“十百千”工程，即利用3年左右的时间，建立10个县级新就业形

态行业工会联合会，建成100个新就业形态工会组织，建设1000个新就业形态劳动者之家。

为方便新就业形态劳动者入会，活动现场发布了“湘入会”微信小程序。以后新就业形态劳动者只需通过微信授权登录，填写信息提交申请，即可一键入会。

近年来，湖南工会把新就业形态群体建会入会和权益保障作为工作重点，围绕“重点建、行业建、兜底建”建会模式，有效扩大新就业形态劳动者的组织覆盖面。

去年，湖南工会派出省、市、县三级工会蹲点干部175人，深入新就业形态群体了解现状、需求，并举办首次新就业形态劳动者集中入会行动，率先探索“入会+社保缴费服务”模式。

今年上半年，湖南省总工会成立推动新就业形态劳动者工会工作领导小组，并联合省邮政管理局制订加强快递行业工会建设、维护快递员合法权益等14条举措。

截至今年1月底，湖南省货运行业从业人员累计达50.7万人、快递员13万人、网

约车司机近10万人、外卖配送员约22万人。新就业形态劳动者及灵活就业人员共320万人。与此同时，湖南工会一系列有力举措带来显著成效，去年开展新就业形态建会入会集中行动中59场次，发展新就业形态群体会员10万人，今年全省已新增新就业劳动者会员6.1万人。

此外，湖南各级工会统筹推进“司机之家”“户外劳动者驿站”等工会服务站点建设，着力解决工资待遇、劳动保障、技能提升、身心健康、职业发展等困难和诉求。

郴州市总工会还为新业态行业协会开出扩大建会建家范围、完善职业发展通道、建立健全新业态行业性职代会制度等“七大服务套餐”，满足多元化诉求。采取市总工会承担30元/人、区总工会承担30元/人、职工个人承担20元/人的办法，鼓励新就业形态劳动者参加职工医疗互助活动。

近五年我国数字经济发展动能加速释放

据新华社北京7月5日电（记者王思北）“从2017年到2021年，我国数字经济规模从27万亿元增长到超45万亿元，稳居世界第二。数字经济在整个GDP中的比重提升至39.8%。”国家互联网信息办公室副主任曹淑敏5日在第五届数字中国建设峰会新闻发布会上表示，党的十九大以来，数字经济发展动能加速释放。

曹淑敏说，党的十九大报告明确提出建设网络强国、数字中国、智慧社会。近五年，党中央、国务院围绕数字中国建设制定了一系列战略规划，相关部门扎实有力推动各项规划落地，数字中国建设取得新的重大进展。下一步，将加强数字中国建设整体布局，更加系统、全面、协调推进数字中国建设各项重点工作。

记者从发布会上获悉，第五届数字中国建设峰会将于2022年7月23日至24日在福建省福州市举办。峰会由国家互联网信息办公室、国家发展和改革委员会、科技部、工业和信息化部、国务院国有资产监督管理委员会、福建省人民政府共同主办，主题为“创新驱动新变革，数字引领新格局”。



绿意盎然商州城

近年来，陕西省商洛市商州区积极打造宜居、宜业、宜游的“15分钟城市生活圈”，还绿于民，城市面貌焕然一新。

新华社记者 陶明 摄

中国石油系统实施技能人才培养开发工程，全方位推进技能人才培养、使用、评价、激励工作，激发创新创造活力——

“让技术工人有想法、有奔头、有劲头”

推进“产改”进行时

本报记者 郝赫

在中国石油天然气集团有限公司（以下简称中国石油），有一份354人的名单令人瞩目：大国工匠刘丽、中华技能大奖获得者赵奇峰、全国劳动模范谭文波、全国技术能手牛连山……荣誉等身的他们是采油工、井下作业工、焊工等等，他们还有一个相同的身份：集

团公司技能专家。

集团公司技能专家是中国石油技术工人职业发展高级技能等级。2019年，由这些人组成的集团公司技能专家委员会成立，协同开展生产实践、技术攻关，充分激发高技能人才创新创造活力，同时激励更多技术工人走技能成才之路。

中国石油聚焦打造一支知识型、技术型、创新型的技术人才队伍，特别是开展产业工人队伍建设改革以来，大力实施操作技能人才培养开发工程，深入推进操作员工技能晋级计

划、创新效能提升计划和石油工匠培育计划，完善一线操作员工培养、评价、选拔、使用和激励机制，持续为集团公司高质量发展赋能。

培养选拔：从“奥运会”培优到“全员健身”提素

“只要有技术，就能去比赛。”大港油田采油厂作业区注采二组组长冯萌萌至今仍记得，入行之初，师傅的这句话让她怦然心动。“因为本科专业和石油并不相干，刚进厂时受到不少质疑。当时憋着劲儿想证明自

己，技能竞赛恰好给了我一个努力的方向和展示的平台。”冯萌萌说。

苦练本领两年后，冯萌萌一举夺得中国石油职业技能大赛银牌，其后又两次获得竞赛奖牌，一步步从零基础的項目用工成长为独立带领团队攻坚的集团公司技能专家。

在中国石油，像冯萌萌一样的在岗操作技能员工多达62万人，分布在企业和基层站（队）上万个操作岗位上。如何从规模庞大的员工队伍中不断挖掘、培养人才？如何让优秀的技能人才脱颖而出？（下转第3版）